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Bűnök a létért.
A létért való nehéz és viszontag­

ságos harcban mindenki oly fegyve­
rekkel küzd, aminők rendelkezésére 
állanak és melyekkel bánni tud. Sok­
szor azonban az életben ezek a fegy­
verek elégtelennek bizonyulnak. A nagy 
tolongásban mindenki érvényesülni, 
gyarapodni akar; ha ebben akadályok 
gördülnek eléje, azokat legyőzni igyek­
szik. A jellemgyönge ember, ha e ne­
héz küzdelemben fogyni érzi erejét, 
megkerüli az egyenes utat s arra a 
lejtőre lép, mely leviszi a mocsokba, 
sárba. A fény után való sóvárgás vágya 
ég lelkében és megbillenti a mérleget, 
melyen az érdemeket mérlegelik — 
sokszor bizony hamisan. Ez a hamis 
mérleg leginkább oka annak, hogy 
akadnak, akik eldobva a tisztességes 
fegyvereket, nem restellenek ököllel, 
orozva tért hódítani, belekontárkodván 
olyan dolgokba, mikről halvány sejtel­
mük sincsen, de amikre tán a hajlan­
dóságuk se vinné rá őket.

Nem mindig az emberi telhetetien- 
séget, nem is mindig vétkes könnyel­
műséget róhatunk föl a magukról 
megfeledkezetteknek bünül. Nem aka­
runk vádolni, a vád csak a társadalmat 
érheti azokért a ferdeségekért, melyek

TÁRCA.
Démon.

A mozdulatlan, szürke csendben 
Egy árva hang, egy szó se rebben,
Valami névtelen búbánat 
Árasztja el a szűk utcákat.

-

Valami nyughatatlan semmi,
Nem tud zajongni, sem pihenni,
Kitaszított, testetlen álom,
Kóválygó szellem a világon.

Amerre tartok, merre járok,
Kisért ez a nyomasztó átok,
Rejtély, mely itt lebeg felettem 
S beteg tőle a szívem, lelkem! . . .

H . . .

egy gondolat, két történet.
Irta: Vásárhelyi Sándor.

A sereg útra készen állt. Nem volt vezé­
rük. Tira, a hős, elesett a kidák elleni harc­
ban ; Belizár, a ravasz, átpártolt a morá- 
nokhoz.

A nép forrongott. Itt van Szirja. A nagy 
Tuámok utóda ő, unokája Lámának, fia 
Zsélnek, királya a vitéz Ánó népnek. Majd­
nem egyszerre hangzott mindenfelől :

— Éljen Szirja!
— Éljen a király!
— Éljen a vezérünk!

fölfogásában, nézetében, bírálatában, 
szokásaiban nyilvánulnak.

Gyakorta hallunk vesztegetésekről, 
províziók illetéktelen, tisztessegteien 
fölvételéről, melyekben olyan férfiak 
ludasok, akiknek nagy a tekintélyük, 
befolyásuk és előkelő a társadalmi ál­
lásuk. Első percben kifakadunk e szeny- 
nyes tények hallatára. Ha azonban nem 
sajnáljuk a fáradságot a dolgok mé­
lyébe hatolni, látjuk azt a nyomasztó 
helyzetet, amely hivatala után a sze­
rencsétlenre ránehezedik; látjuk, hogy 
a lét mint sorvasztja, mint szívja munka- 
képességét, közben folyton súlyos gon­
dokkal küzdve.

Mostanában tárgyalták Soós bíró 
szenzációs bűnügyét. Felháborodással 
észleltük, micsoda világot érünk, ha 
már az igazságot is meg lehet vásá­
rolni ; ha már a bírói méltóság sem 
elég erős pajzs, melylyel a pénzvarázs 
hatalmával szemben dacolni lehetne.

Arra azonban vajmi kevesen gon­
dolnak, hogy a bírónak sokszor nyo­
masztóbb gondjai vannak, mint más 
sokkal alacsonyabb társadalmi és szel­
lemi színvonalon állóknak, hogy az, 
aki a bírói székben elintézi a mások 
ügyes-bajos dolgait, mennyit vesződött, 
sőt nyomorgott is, mig a díszes, de 
szerény fizetésű polcra vergődött. Azzal

sem igen törődnek azok, kik csak vá­
dolni tudnak, hogyan egyezteti össze 
a biró előkelő társadalmi állását, az 
aprópénzzel. Adósságokat már bírói 
kinevezése előtt kellett csinálnia, ha 
meg akart élni és külön vagyona nincs. 
Az adósságok pedig a tisztviselőnek 
rendesen olyan tehert képeznek, mely­
től nem hogy idő múlva szabadulhatna, 
hanem biz az mind súlyosabb lesz.

Kezdődik a sors haragja; kímélet­
lenül felkorbácsolja a lélek egyenletes, 
tükörsimafelszinét, meghibbantja a lelki­
ismeret egyensúlyát. Csak egy csöpp 
mérget önt a pohárba, de ez elég, 
hogy megrontsa az egész életet. Vége 
szakad a hivatalos erénynek, mert mi 
sem könnyebb, mint egy elkeseredett 
önfeledt pillanatban kábán belemászni 
a hínárba, melyből, ha esetleg a sze­
rencse kedvez — tán külső sérülés 
nélkül ki lehet mászni.

Emberi szempontból föltétlenül el 
nem ítélhetjük az ilyen bűnöst. Hiszen 
a vihartörött fuldokló még a cápába 
is belekapaszkodik, pedig ez rossz 
mentőeszköz. Ám a veszélyben elveszti 
fejét; csak azt tudja, hogy szabadulnia, 
menekülnie kell minden áron s nem 
gondol arra, hogy ez által még na­
gyobb veszélybe sodorja magát.

Ha a bűnös bírónak a hivatalának

S akadt köztük egy, aki elő mert állani j 
a nép óhajával a nagy király előtt, Omán, j 
az ősz, a fehér szakállú.

*

— Mabu ! — szólt a nagy király főpohár- 
mesteréhez. Felveszed páncélingemet. Erős 
az s áttörhetetlen. Felkötöd kardomat. Az 
ősöktől örököltem.

Mabu meghajolt Szirja előtt. Hasonlí­
tott a királyhoz. Csakhogy ravasz volt s nem 
hitt senkinek. Szirja gyermekes természetű 
volt s hitt mindenkinek.

A király folytatta :
— Itt az ezüst sisakom is, a rostélyát 

tartsd lebocsájtva, hogy fel ne ismerjenek. 
Mert elmégy a csatába. Te leszel a vezér. 
Te helyettesítesz engem. A királyt. Menj ! 
Mig oda jársz, te leszel Szirja, én pedig 
Mabu, a főpohárnok . . .

Mabu mámoros volt az örömtől. A nép 
ujjongva fogadta:

— Éljen a király!
*

Az álkirály elindult a sereggel.
Szirja? . . . Végig nyújtózkodott tigris­

bőr pamlagán.
*

A király győzött.
Mindennap ugyanezt az egy hirt hallotta 

Szirja :
— Szirja vitéz a királyok közt a leg­

nagyobb !
Ezt éppen neki mondta az egyik főúr.
De az álpohárnok csak mosolygott. így 

gondolkozott:

— Mabu harcol, Szirja győz. Ő szerzi 
én aratom a dicsőséget.

S aztán felsóhajtott, nagy sajnálkozással.
— Szegény bolond.

*

A „szegény bolond" most nagy hős volt. 
A „szegény bolond" nem cserélt volna sen­
kivel a világon. A „szegény bolond" nem is 
volt olyan nagyon bolond.

Egy-egy véres ütközet után sátorába vo­
nult. Ledobta magáról a nehéz páncélt, vé­
gig dőlt a kemény tábori ágyon s elgondol­
kozott.

— Én harcolok, én győzök. Én szerzek 
dicsőséget a Szirja névnek.

És szőtt egy szép álmot:
Óh Szirja, Szirja, de nagy a te ostoba­

ságod. *
Volt az Indus partján egy gyermek, vézna 

és vértelen. Kardot nem birt fogni, nehéz 
volt neki, hanem nyíllal mesterileg tudott 
bánni. Elnézte mindennap, mint úsztatnak át 
a folyón komor, marcona férfiak. Az arcuk 
fehér, a kezük véres, a ruhájuk tépett. Meg­
megkérdezte tőlük:

— Honnan jöttök, emberek?
Nagy keserűség volt a szavukban, amikor, 

feleltek:
— A csatából, fiam. Elveszett a haza.
És mindennap ugyanezt hallotta.
Egyszer aztán mondták neki, hogy jön az 

a király is erre, aki legyőzte őket, hogy meg­
nézze az elfoglalt országot.

— Nem kell ide engedni! — szólott a 
gyermek.

*
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fontosságával arányos fizetése lett volna, 
tán sohasem vetemedik ily aljas cse­
lekedetre. Ez a lélektani titok meg­
oldása. Mert elképzelhető az a helyzet, 
amelyben az az ember lehet, aki biró 
létére megvesztegetési pénzhez nyúl. 
Ha az igazság papja eltéved arról az 
útról, amit az embereknek hivatva van 
jelezni, ehez már igazán másnak is, 
nemcsak gyarló, bűnös hajiamnak kell 
okul szolgálnia.

De a lefolyt hét szolgált egy másik, 
nem kevésbé jellemző és tanulságos 
példával is. Egy orvost azért ítéltek 
el, mert társai és a maga nevében 
províziót vett oly ügylet után, mely 
közbejárásával létesült.

Közismert tény, hogy az orvosoknak 
általában nincs valami fényes jövedel­
mük nálunk; mi is lehetett e bűnös 
cselekedetnek más oka, mint az a sú­
lyos helyzet, amibe az előkelő társa­
dalmi állású egyén jut akkor, ha hasz­
nos tevékenysége révén nem kereshet 
annyit, amennyire ez állás igényeinek 
megfeíelőieg okvetlen szüksége van.

S hány ehez hasonló, nyilvános­
ságra azonban ritkán kerülő eset tör­
ténik, amiben nem hibáztathatjuk ki­
zárólag az egyént, mert meg vagyunk 
győződve, hogy nem igen téved el, ha 
nem lett volna oly szűkös anyagi vi­
szonyok között, melyekből más kibúvót 
nem találhatott.

Megoldása e ferdeségnek csak az, 
hogy a jövedelmet, ha törik, ha sza­
kad, össze kell egyeztetni a társadalmi 
állással. Tehát hogy az érdemeseknek 
nemcsak előkelő állást, hanem hozzá­
való fizetést is adjanak.

Nevelési mulasztások.
Annyi eszköz kínálkozik a gyermek ér­

telmének fejlesztésére, hogy valóban el kell 
szomorodnunk, ha ezek föl nem használása 
miatt annyi gyermeket látunk nagyon is kor­
látolt felfogásúnak. Az állat-, növény- és ás- 
ványviiágban található egyedek különös sa­
játságai s a különös sajátságoknak egy ma­
gasabb, íensőbb célra irányuló harmóniája 
nemcsak ismerő-tehetségét gazdagítják, de 
gondolkodó-tehetségéi is fejlesztik, sőt eszét 
is fölemelik az eszmék honába, annak örök 
urához, Istenhez. De mindez csak a szülők 
kalauzolása mellett történhetik. Igaz, e tekin­
tetben a szülők műveltségétől várhatunk leg­
többet, mint sokan mondogatják. De hánya­
dik szülő műveltsége üti meg ezt a mérté­
ket ? Azon szülők közül is, kik erre képesek 
volnának, hányadik vesz magának arra fá­
radságot, hogy Sokrates módjára megismer­
tesse, megszerettesse gyermekével az igazsá­
got, játékszerei, a természet tüneményei és 
saját lelki életállapotai közt előtte fejtvén ki 
azt abból a burkolatból, melybe eddig lelki 
szemei elől rejtőzött, vagy maga által fejtet­
vén ki úgy, hogy a netalán közben fölmerült 
akadályokat elhárítani, a netalán előállott ellen 
mondásokat, nehogy az igazság keresésében 
miattuk ellankadjon, elcsüggedjen, eloszlatni 
segítsen ? — Hányán tudják szülőink közül 
a nagy természet „nyitott könyvét“, mely 
majd a menydörgés morajával, majd a szellő 
fuvaímával, mely majd a kisded fűszál földre- 
hajló egyszerűségével, majd a bércerdök föl- 
leghasogaíó lombkoronájával, mely majd a 
napba néző sas merészségével, majd a cser­
jét bújó ökörszem szerénységével oly felfog- 
hatólag hirdeti Istennek bölcseségét, erejét és 
hatalmát, — olvasni és gyermekeikkel olvas­
tatni? !

Ellenkezőleg hányán vannak, kik előtt 
majdnem egészen közönyös, vájjon igazság 
vagy tévely vezérli-e gyermekeiket, erre vagy 
arra alapítják-e véleményüket, meggyőződé­
süket. Aminek természetes következménye,

I hogy az ily gyermekek kizárvák azon —

mondhatni — isteni érzelem élvezésétől 
melyet az igazság megismerése, megszerzése, 
birtoka kelt lelkűnkben; természetes követ­
kezménye, mert nem tudnak okszerüleg gon­
dolkodni, nem képesek a tünemények, tények 
okát, következményeit feltalálni. Ha ifjaink 
felületes, szükségtelen, sőt káros ismereteik 
birtokában eredeti, fénsőbb eszmékig emel­
kedni nem bírnak s ha ennek következtében, 
némi egyedi sajátságuk leszámításával, egész 
cselekvéskörük mások tetteinek majmolásában, 
szolgaias utánzásában határozódik, a mon­
dottak után nincs mit csodálkoznunk. Hogy 
ily ifjak között nem az igazságban gyökerező 
elvi meggyőződés, hanem a szerénységgel 
többnyire hadi lábon álló és rendesen ön­
hittségből szájhősiség szokott felszínre ve­
tődni, napjaink története, mikor fiatalságunk 
szilaj betegsége nyilván áll, erősiti.

Újdonságok.
— Farsang vége. Pár nap s legördül a 

vigasságos farsang függönye. Búcsút vesz 
tőlünk Karnevál herceg. Elérkeztek az úgy­
nevezett „három napok“, amit némelyek 
„bolondok napjának“ is neveznek csupán 
azért, mert a régi jó világból ránk maradt 
hagyományos szokás szerint ezeken a napo­
kon keljenek föl a betegek is és — láncol­
janak. Hát táncoljon is, akinek jól esik, ezt 
senki meg nem tilthatja; de a vigalmas na­
pokat illetőleg van egy nagyon szomorú ta­
pasztalásunk. Még pedig az, hogy a munkás- 
osztályhoz tartozó ifjaink valósággal határt 
nem ismertek eddig az e napokon való mu­
latozásban. A három napot csakugyan végig 
táncolják. Az pedig tagadhatatlan, hogy pénzbe 
ne kerüljön, mert drága a muzsikaszó, no 
meg ahoz egy kis (néha nagyon is sok) nyak- 
olaj is kell. Megnépesül minden vendéglő, 
minden korcsma és csakugyan nem busul 
senki, de ugyan minek is búsulna, azzal is 
kevesen kerestek még kenyeret. Jól teszi 
bárki, ha nem búsul; de ugyan már az sem 
járná, hogy utolsó fityingünket is a vendéglős

S bement a szobába, levette a bambusz­
nádból faragott nyilát a falról s azt mondta 
az édes anyjának.

— Megölöm az ellenség királyát! . . .
Az anya mosolygott.
— Menj fiam! — szólott lemondólag.
A gyermek pedig leült az út szélére és 

várta a királyt, hogy megölje.
Megérkezett. Fényes volt a ruhája, ezüst 

a sisakrostélya, mindjárt megismerte.
Egy kis nyíl pattant ki íjából s beléfúró- 

dott a király szivébe.
Mire levették a lováról, meg volt halva. 

*

— Nini, hiszen én már meg is haltam !
Ezt Szirja mondta. Meghallotta, hogy 

megölték diadalutjában az alkirályt. Kissé 
csodálkozott sorsa felett. Ő most bent fek­
szik márványkoporsóban. Felette virág, kö­
rötte virág. Nem hall, nem lát, nem tud 
semmit. Nem lélekszik, a szive nem dobog. 
Mozdulatlan. Szirja meghalt . . .

Ez a látszat.
Ugyanakkor lakoma mellől kél fel ő. 

Temetésre megy. Az övére. Feje még mámo­
ros, szive kissé rendetlenül zakatol, de érez. 
Él. Két karjával tör magának utat a tömeg­
ben. Közel akar jutni a gyászhoz, a pom­
pához. Látni akarja a halottat. A hőst. A

királyt, Szirját. És letérdel, összekulcsolja 
kezeit. Szirja imádkozik . . .

Ez a valóság.
*

A temetés véget ér . . . Szirja az ablak­
nál áll s nézte a hullámzó emberáradatot. 
Majd gondolataiba mélyedt . . .

Elmosolyodott. Képzelete egy képet festett 
maga elé. A trónterem falai fekete posztóval 
vannak behúzva. A főurak gyászolnak. S fel­
áll Omán az ősz, a fehér szakáilú.

— Szirja meghalt! — igy kezdi beszédét
Ekkor belép ő, királyi díszben. Lassan, 

nyugodtan, megy fel a trón lépcsőzetén. 
Megáll. Vár. Köröskörül mély csend.

— Szirja nem halt meg! Él! Szirja én 
vagyok!

így fog szólni.
így ... #

Hirtelen elfehéredeít az arca. Valami a 
szivébe nyilallott.

Nem. Nem lehetséges . . . Nem gondolt 
a következményekre.

Visszaköveteli címét. Jogát. Méltóságát. 
Hatalmas lesz, de nevetséges. Neve gúny 
tárgyává válik. Megérdemli.

Szirja lehunyta szemeit. Teste elzsibbadt 
s nem érzett semmit Sem örömet, sem fáj­
dalmat . . .

Megmaradt főpohárnoknak.
*

Hat hónap telt el . . .
Özvegy volt a királyné. Szép és fiatal. A 

haja fekete, a szeme fekete . . .
Délceg lovag volt Tata herceg! Vitéz, 

bátor. Félfejjel emelkedett ki a fő urak közül.
— Trónörökös lesz Tala herceg! — mon­

dották az udvaroncok.
És összesúgtak.
— S a királyné . . .
— ... Leteszi az özvegyi fátyolt . . .
— . . . S elveszi a trónörökös . . .
— . . . El . . .
Szirja is meghallotta a mende-mondákaí. 

A valóságot. Az özvegy királyné férjhez megy. 
*

Kábult voit. A szive alig vert. Sem mit- 
mondóan nézett maga elé. Nem érez sem­
mit és mégis fáj. Nem képes gondolkozni és 
mégis tudja, mi történik vele.

Fel-alá járt a szobájában. Sírt. Majd 
tombolni kezdett.

Reggelre aztán lecsendesedett. Megnyu­
godott. A sorsa eldőlt. Tudta már mit fog 
tenni.

*

Koronázás . . . Esküvő . . .
Két ünnepség egy napon.

Nem kell már a látcső­
höz sem szíj, sem táska 
sem pedig nagy zseb,

—--------------------------------— miután egy alig pénz-
tárczanagyságú kis gépezet egy nyomásra ki­
nyílik és egy csavarás által a legtisztábban mutató 
és tetszés szerint beállítható látcsővé változik át, 
amely ép oly távolra és tisztán mutat, mint a leg­
nagyobb távcsövek. Tessék kirakatomban megtekin­
teni ! Úgyszintén villamos zseblámpa, villamos bot, 
amely egy nyomásra gyönyörű villamos világítást 
áraszt. Nincs tűzveszély! Szél el nem 

Nem kell gyufa! Éjjel-nappal készen

kéznél van. Úgyszintén villamos ébresztő-óra; éjjel 
egy gomb megnyomására az időt fényes világítás 
mellett mutatja. — Helyszűke miatt csak a következő 
néhány czikket sorolom fel szigorúan szabott árak 
mellett: látcsövek 2 írt 50 kr.-tól, hőmérő 40 kr.-tól, 
légsulymérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és feljebb, 
pontosan orvosi rendelés szerint is kapható; szem­
üveg-tok 4 kr. Nikkel zsebóra 1 írt 80 krtól, ezüst 
óra 2 frt 60 krtól, 14 karátos arany óra 11 írttól, 
fali óra 1 írt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól, 
inga óra 5 írttól, 14 karátos aranygyűrű 2 írttol es 
feljebb. Óra bőrzacskó 4 kr., órakuics 3 kr. Oraüveg 
minden nagyság- és vastagságban 6 kr. és 9 kr. Egy

óratisztitás 40 kr., egy órarugó betevsse 32 o2 kr. 
Azonkívül egyéb itt fel nem sorolt czikkek, úgyszintén

------ alkalmi ajándékok -—
a legolcsóbbtól a legfinomabbig 

dús választékban, jutányos, szabott ár ban 
kaphatók. A leghíresebb óragyárak készítményéiből 
raktáramban nagy választék. Glironomet er, 
Glashütte és ütő zsebóra vagy bármely 
komplikált javítások versenyképes árban eszkozo.- 
tetnek. Úgyszintén látsz erek és a í any m u v e s 
munkák a legkomplikáltabbak is, készíttetnék.

Eladás kicsinyben és nagyban.
oltja! Nem kell gyufa! Éjjel-nappal készen es ---- --------- 0 --------------- »-■»

Vidéld megrendelésnél a meg nem felelő árat 8 nap alatt visszacserélem, vagy a pénzt az okozott költséggel egyUtt 1894.
Egy óra biztosítása 1 évre bármilyen törés ellen 30 kr. Régi aranyat és ezüstöt legmagasabb áron megveszek vagy beperelek. AI a p . 11 a t

aassi Zsiga, szeged Kárász-utcza 14,
Óra-, ékszer- és látszer-üzlet, raktár és külön javito-muhely. S * 7

Métával smIe, látér-
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urak tegyék zsebre. Ám nem irigyeljük azok 
Q7prpnpQp|pt qpíd viszont azonban mulatozó 
munkásnépünk érdekeit is szivünkön vi­
seljük. Mert nap-nap után tapasztaljuk, hogy 
szegényebbek, nincsetlenebbek vagyunk ; sok 
iparos, kereskedő és gazdálkodó marad el 
ingó és ingatlan vagyonától. És mit látunk ? 
A vendéglős urak közül — ne is adja az 
isten — egy sem adja be a kulcsot. Ez sok 
mindent megmagyaráz. Szintén évek óta ta­
pasztaljuk, hogy ezen vigalmi napok elmúl­
tával, munkás népünk ásóval, kapával kezé­
ben, a hatósági közegek előtt azt kiáltozza: 
Munkát és kenyeret 1“ Tehát úgy mulas­

sunk, hogy a vigasság után ne legyen okunk 
keservesen búsulni.

— Sorshúzás. Az 1883. évben született 
s a tiszántúli járás 6 községében illetőséggel 
biró újoncok sorshúzása, a helybeli község­
háza tanácstermében folyó hó 20-án reggel 
9 órakor kezdődőleg ejtetik meg Gyárfás 
Géza tb. főszolgabíró ur elnöklésével. Ez 
utón is fölhívjuk tehát az érdekelt arany- 
ifjúság figyelmét arra, hogy a sorshúzásnál 
személyesen is jelen lehetnek s azt sajátke­
zűig eszközölhetik.

— Az ujoncozás újabb terminusa. A 
már több Ízben kitűzött és mindannyiszor 
elmaradt sorozásra vonatkozólag újabb idő­
pontot tűzött ki Nyíri Sándor honvédelem- 
ügyi miniszter. Mint ugyanis az iHétéves 
hatóságoknak megküldött legújabb körrende­
letében tudatja, az ujoncozások március 21-től 
április 30-ig, vagy esetleg április 6-tól má­
jus 10-ig fognak megtartatni, ha ekkorra a 
parlamenti rend és béke helyreáll.

— Állatvizsgálatok. A köztenyésztésre 
szánt bikák, kosok és kanok vizsgálata, az 
erre megbízott mezőgazdasági bizottság által 
a következő sorrendben tartat!k meg: Mind­
szent községben március hó 3-án d. e. 10 
órakor, Szegvár községben ugyanaznap dél­
után 3 órakor, Magyartés és Fábiánsebestyén 
községekben március hó 4-én déli 12 órakor, 
Nagymágocs községben március hó 5-én dél­
előtt 11 órakor és Derekegyház községben 
ugyanaznap délután 3 órakor. Amidőn fenti

Messze vidékről összegyűltek a főurak és 
főpapok, hogy résztvegyenek a fényes szer­
tartáson.

Telve a trónterem zsúfolásig. Pompa, 
gazdagság mindenütt . . .

Belépnek. Tala herceg királyi díszbe öl­
tözött. Az özvegy királynén fehér menyasz- 
szonyi ruha van.

S hangzik mindenfelől :
— Éljen a király!
— Éljen a királyné !
. . . Aztán néma csend.

*

Minden szem az ajtó felé fordult. Belé­
pett Szirja királyi díszben, fején az ezüst 
sisak, oldalán az ősi kard. Méltóságos lép­
tekkel haladt fel a trón lépcsőzésén. Megállt. 
Leeresztette a sisakrostélyát.

— Szirja nem halt meg! Él! Én vagyok 
a király!

Ezt kiáltotta a főuraknak. Aztán a királyné 
lábaihoz borult:

— Én édes feleségem . . .
*

Száz kard repült ki a hüvelyéből. A ne­
mesek és a főurak fölugráltak helyeikről. 
Körül fogták Szirját.

Kardjához kapott Tala herceg is . .
A királyné felállt . . .
— Vigyék el!
így szóllott a teremőrökhöz. S aztán 

utána tette:
— A főpohárnok. Szegény . . . Megbo­

londult . . .
*

Szirját egy magányos toronyszobába zár­
ták. Elgondolkozhatott sorsa fölött. Ha kiné­
zett a vasrácsos toronyablakon, csak a vég­
telen tengert látta maga előtt ... Az ajtaja 
előtt az őr sétálgatott. Behallatszott lépteinek 
egyhangú kopogása.

határidőket az állattenyésztő gazdaközönség 
figyelmébe ajánljuk, egyszersmind tudomására 
hozzuk, hogy a vizsgálatra bocsátandó álla­
tokat az illetékes községi elöljáróságnál leg­
alább 15 nappal előbb bejelentsék.

— Gonosz tréfa. Csanyteleki tudósítónk 
jelenti : Papp János jómódú gazdalegény f. 
hó 9-én tartotta lakodalmát. A násznépet vivő 
kocsik a lakodalmas ház előtt álldogáltak. 
Valami gonosz indulaté ember ez alatt az 
idő alatt az őrizetlenül hagyott kocsikhoz lo- 
pózott és azt az éretlen tréfát követte el, hogy 
valamennyi lónak a farkát olyanformán dara­
bolta le, hogy a csíkját is lemetszette. A la­
kodalmas nép kegyetlenül megcsonkított, vé­
res lovakat talált a kocsik előtt, mikor a ház­
ból kijöttek. A gonosz tréfát valami kikosa­
razott kérő követhette el és * *a csendőrseg 
ilyen irányban is indította meg a nyomozást.

_ Csongrád a muriKáslakások érde­
kében. Csongrád község kérelmére Csongrád- 
tnegye törvényhatósága elhatározta, hogy a 
megyei közjótékonysági alapból kamatmentes 
kölcsönt fog nyújtani Csongrád községnek 
munkáslakások építésére. Ebből a pénzből 
— valamint a földmivelésügyi miniszter által 
adott pénzből Csongrád község az idén 63 
munkásházat, jövőre szintén ugyanennyit fog 
építeni. Egy telek 200 négyszögöl nagyságú 
lesz és a kész épülettel együtt 650 koronába 
kerül, mely összeget tiz évi 65 koronás rész­
letben fogják a munkások visszafizetni.

— Hamis vádak egy pénztáros ellen. 
Cicatricis Lajos dr. alispán, Alberíényi Antal 
számtanácsos kíséretében folyó hó 8-án Cson- 
grádra utazott át, hogy ott az adópénztár 
ügykezelésében hivatalos vizsgálatot tartson. 
A vizsgálatot az tette sürgősen szükségessé, 
hogy az ottani adópénztárnok ellen konkrét 
panaszok adattak be az alispánhoz. A vizs­
gálat azonban ezeket a panaszokat semmi­
képpen sem igazolta be. Mert némi rendet­
lenséget tapasztaltak Ugyan, az ügykezelésben, 
de olyan szabálytalanságot, vagy hiányt, amit 
panaszoltak és ami a pénztárnok ellen rend-

Ezt gondolta és sétáit tovább . . . Egyszer 
aztán eltűnt a rabkirály. Hogy szökhetett meg, 
nem tudtak rájönni. Nem akadtak többé 
nyomába . . .

Ugyanakkor egyik-másik helyen egy meg­
tört csavargót láttak. Megáll egy-egy ajtó 
előtt, mintha kéregetni akart volna . . . 
Nyújtottak neki alamizsnát. Megrezzent, fel­
riadt. Mintha merengésében zavarták volna 
meg. Semmit sem fogadott el.

*
Talán épp akkor, amikor történetírók 

márványba vésették a nagy király dicső tet­
teit, Szirja a halhatatlan egy utszéli árokban
éhen halt.

Rokka-mese.
Két harmatos rózsa két piros orcája,
Dalolva motollái Takarosáé lánya.
— Pergöszavú rokkáin, — sebesen, szaporán !
Segítsen, siessen édes asszonyanyám !
Nem látja kigyelmed, — már zöldéi a rétség, 
Lánysorba nem érem gabonaérését 1 
Nem érti kigyelmed, — repce-aratásra 
Színig teli legyen a nyoszolyó-láda 
Hó-patyolat vásznam csak szőjje, csak szőjje, 
Meglát engem abba, — visznek esküvőre .. .
-------Szakadós a fonál, — makrancos a kerek,
Szeretőm a révbe, — odavár, — elmegyek .. .

Hervadozó rózsa halovány orcája, —
Takarosné lánya hej, de nagyon árva. 
Gyöngy-kivarott párta, repce-aratásra 
Megbomlott, elhullott, — tudj’ a falu szája, 
------ Bomladozó gyöngysor a szava, beszéde;
— Szakadós a fonál, édesanyám, nézze !
Rozsdás lett a kerék, hogy nem szőttem régen,
— Kék violát szedni kinn jártam a révben,
— Mátkakoszoruha, — parii füzek alatt.
Szegény kicsi rokkám, — bé magáramaradt, . . .
— Nyugodjék kigyelmed, — megéri a nászom, 
Szemfedőnek elég, — sok is az a vászon.

kívüli intézkedés szükségét igazolná, nem 
találtak. Amiről különben a vizsgálatban részt- 
vett és tanúként kihallgatott panasztevők sze­
mélyesen is meggyőződtek.

— Társasvacsora. Élvezetesnek és jól 
sikerültnek ígérkezik a farsangi vigasságok 
bezárója : a társasvacsora, melyet Dobos Ist­
ván jónevü vendéglős rendez e hó 15-én. 
Megemlítjük, hogy a társasvacsorán a vásár­
helyi zenekar fog játszani, téves tehát az a 
roszindulatú hír, mintha ez estén egy cigány 
és egy cimbalmos szolgáltatnák a zenét.

— Agyon rúgta a ló. Koncz Mihály csany­
teleki gazdaember kedden reggel a kocsija 
körül foglalatoskodva, a lovakat akarta be­
fogni. Mikor az istrángot felvetette volna, az 
egyik ló úgy fejbe rúgta, hogy egyik szeme 
és arca teljesen szétroncsolódott. Sérülése 
életveszélyes.

— A szerelmes kis legény. Az egyszerű sze - 
gény emberek életének az idiiljeiböl való kedves je­
lenet hőseként játszotta meg magát ma egy romlat­
lan szivü kis legény. Egy szerelmes és jámbor kis 
legény. A nagy fejű, de még gyermeki szájú és forró 
szivü H. Mihály fiú beállított a szolgabirói hivatalba.

— Itt van a szolgabirói hivatal ? — kérdezte fé­
lénken .

— Itt van, legény, oszt mi kéne ?
— Itt tudja mög az embör, hogy lösz-é katona, 

vagy sé ?
— Hát katona sorban van mán maga ? Nagyon 

gyereknek látszik. Hány éves ?
— Tizenhéten túl.
— Mennyivel ugyan ?
— Hét hónappal.
— No akkor még ráért két esztendőt.
Ekkor a kis legény keresi a szót és csak szór­

vány osan fűzi össze :
— Tudom, hogy ráérnék, de éppen csak azért 

jöttem, megkérdezni, hogy előre megtudjam, köllök-é 
majd katonának ?

— Aztán miért akarja azt most tudni ?
— Mert házasodni akarok, oszt úgy adják csak 

ide a leányt, ha pöcsétes Írást viszek rulla az apjá­
nak, hogy nem visznek el katonának.

A tudatlan szerelmes kis fickónak megmagyaráz­
ták, hogy lehetetlent kíván, mire szomorúan balla­
gott ki.

— Utasok a postakocsikon. Hieronytni 
Károly kereskedelmi miniszter rendeletileg 
utasította az összes szállító postamestereket 
és postahivatalokat, hogy kocsisaikat posta- 
szállitás szabályszerű eszközlése körül főleg a 
tilos utasszállitás s útközben való ácsorgás 
szempontjából szigorúan ellenőrizzék. A mi­
nisztert ennek a rendeletnek kibocsátására az 
a körülmény indította, hogy legújabban is 
előfordultak esetek, amikor olyan egyének, 
akiket a postakocsis útközben a kocsira föl­
vett, a postakocsist előzetes megállapodá­
sukhoz képest meggyilkolták és kirabolták.

— Lusztig Testvérek mai számunkban 
közölt hirdetésére ezúton is felhívjuk olva­
sóink szives figyelmét.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
Oloszkai Horváth Antal.

Nyilt-tér.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztő.)

Ifj. Mihály János helyettes ellenőr, 
napidijas urnák

Mindszenten.
E lap f. évi február 7-én megjelent szá­

mában Varga János, Kardos István és Fölös 
József uraknak ön által adott válasz okát, a 
közönségnek tudomásul hozatala végett, a 
következő felvilágosítást kell előre bocsá­
tanunk :

Ez év január 9-én este a Keresztes Fe­
renc vendéglőjében egy asztalnál ülve a tej­
szövetkezet dolgairól és ügyeiről beszélgetve, 
ifj. Mihály János ur ott a vendéglőssel bil- 
lárdozott s minden külön felszólításunk, vagy 
kérdezésünk dacára, mint csörgő szarka, be­
szélgetésünkbe bele-bele kotyogott.

Később beszélgetésünk az alig pár nap 
előtt községünkben lefolyt tisztujitásra térvén 
át, anélkül, hogy mi ifj. Mihály János ideig­
lenes ellenőr, napidijas urai kijelentésre vagy

Az őr meg-megállt. Figyelt. A rabkirály 
néha megrázta a nehéz vasajtót,

— Dühöng a képzelt király.
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igérettevésre kértük volna, a következő nyi­
latkozatot tette :

— Most is mit követtek el ? (az elöljáró­
ságra célozva) Beválasztották a sok marhát 
és szamarakat! Én nem leszek szamár- 
oktató !

S ugyanekkor ezen kijelentést tette:
— r Becsületszavamra mondom, vegyék 

tudomásul önök, hogy holnap délig (január 
10-ig) az állásomról lemondok. Ha ezt meg 
nem teszem, köpködjene k a szemembe, 
de még a legutolsó cigány is. Mivel 
a községnek rongyos egy forintjára rászorulva 
nem vagyok, az idáig végzett dolgozataimat 
széjjel hasogatom, ami napidijat ezideig fel­
vettem, visszadobom !

E kijelentése és ígérete után önkéntelenül 
kell kérdeznünk: ki és mi ön ?! s e kérdé­
sünknek elbírálását a t. nagyközönségnek fen- 
tartjuk.

Mert talán ön azt hiszi magáról, mivel 
napidijas ideiglenes ellenőrnek kinevezték, 
akkor önnek mindent szabad mondani. De 
szavát megtartani nem köteles. Nohát akkor 
nekünk az ilyen emberhez, mint „ön“, más 
szavunk nem lehet, minthogy az ilyen kér­
kedő, hencegő szájhősőket csak megvetni 
tudjuk.

Ennélfogva mi, az „ön“ napidijas ideig­
lenes ellenőr urnák semmiféle szavára vagy 
hírlapi nyilatkozatára sem most, sem a jövő­
ben nem válaszolunk, mivel önt a válaszra 
érdemtelennek tartjuk.

E kijelentésünkkel a mi részünkről önnel 
szemben ügyünket elintézettnek vettük.

Végül Kardos figyelmébe ajánlja önnek 
e közmondást: „A tót reá szorult a . . . 
körtére."

Mindszent, 1904. február 13.

7-ik szám.

Varga János Kardos István
Pölös József.

DEUTSCH KÁROLY
Első szegedi blouse-áruház

SZEGED, Kelemen-utcza 7-ik szám.
(Lengyel-palotával szemben).

Nagy raktár blousokból, pongyo­
lákból, alsószoknya és kötényekből-

Földhaszonbérlet.
Alulírott uradalom a tétel háti gaz­

daságához tartozó, szegvári határban 
fekvő, 47 kát. hold kiterjedésű „Labo- 
dár“ nevű tiszai szigetet folyó évi 
március hó 6-án tartandó nyilvános 
árverésen, — folyó évi április.hó 1-től 
további 6 évi időtartamra haszonbérbe 
adja. A haszonbérletre vonatkozó föl­
tételek a tételháti intézőnél megtud­
hatók. Bánatpénzül holdankint 2 korona 
leteendő. 2__3

GRÓF BERCHTOLD LIPÓTNÉ
árpádhalmi uradalma.

Bíró G-suTdqdc
Nagy-utcza 524. sz. a. háza szabad­
kézből jutányos áron eladó. Értekez­

hetni ugyanott.

Meghívó
Takarékpénztár “-nak

1904-ik évi február hó 28-án délután 3 óra­
kor az intézet helyiségében tartandó

XXVIII-ik

évi rendes közgyűlésére
a t. részvényeseket van szerencsém tiszte­
lettel meghívni.

Tárgyak :
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentése és az 1903-ik évi zárszámadások 
előterjesztése.

2. A mérleg megállapítása, a nyeremény 
felosztása es a felmentvények megadása.

3. Az alapszabálynak, a közgyűlés egybe- 
hivása, az igazgatósági jelentés és merleT 
közzétételére vonatkozó módosítása.

4. Elnök, alelnök, igazgató, 8 igazgató- 
tanacsos, 5 felügyelő-bizottsági tag választása.

5. Esetleg teendő indítványok tárgyalása.
6. A jegyzőkönyv hitelesítésére két rész­

vényes választása.
Kelt Mindszenten, 1904. évi február hó 

10-én.

Wimmer Béla
könyvelő.

Schlesinger Juda
alelnök.

Eladó ház.
A Kossuth Lajos-utcában levő 62.

számú, úgynevezett Schlesinger-féle 
ház szabadkézből eladó.

Értekezhetni Altwer Bernát úrral.

Megjelent Első, ^nagyobb magyar, , OJ *'• szabaszati magántanulási
tankönyv, 350 oldal, 410 rajzzal, fűzve : 10 korona 
kötve: 12 korona, férfi- és női szabók részére’
.=ÄLsÄk.1 korona- Sz“

Mehr Sámuel, oki. műszabásztanitó
Budapest, VII., Kazinozy-ntoza 36IH.

(

Pigler Róza háza
= szabadkézből eladó. —

Hirdetés.
A Mindszenti Takarékpénztár köz- 

hirré teszi, hogy a kedvező pénzviszo­
nyokra figyelemmel, a kölcsön kamat­
lábat leszállította.

Értésére adja tehát a kölcsönt ke­
resőknek, hogy előnyös kamatláb mel­
lett nyújt hitelt kötvény, váltó és jel­
zálog! bekebelezésre.

Mindszent, 1904. február hó 13-án.

Mindszenti T akarók pénz tár.

»w Biztos keresetet
nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek el­
adásával uj, törvényes módszerünk szerint. Nem 

részlet-üzlet. Ajánlatok intézendők:
„Sorsjegy letéti bankihoz

Budapest, Vili., József-körut 16. 1—26

Tisztelettel tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy 
mindszenti raktárunkban saját termésű

kitűnő szegedi boraink
árát következő árakban állapítottuk meg:

Fehér siller és vörös bor literje 24 krajcár, 5 liter 
vételénél 50 literig literje 20 kr., nagyobb mennyiség vé­
telénél 18 kr. literje, adózottan, fejtve. Kis kazánon 
főzött törköly- és szilvapálinka literje 1 frt. Igen jó tör- 
Köly-áthuzat literje 50 kr. Finom tearumok kimérve vagy 
!v)> Vn» V1» és 1 literes pihez'okbn töltve, literenkin t 
60 kr., 80 kr. és 1 frt. — palackok nélkül — 7/io literes, 
azaz nagy üveg Cognac 1 frt. 31/2/in literes, azaz kis üveg 
Cognac 50 krajcár. Mindenféle finom likőrök, úgymint: 
Vanília, Allasch, Császárkörte stb. literje 1 frt. Naponta 
friss, légmentesen fejtett kőbányai Királysor 1 nagy üveg 
15 krajcár.

Minden legkisebb megrendelést is kívánatra házhoz 
szállítunk. Mély tisztelettel

LUSZTIG TESTVÉREK.

A legnagyobb világkiállításokon nyert aranyérmek",él többet ér a,szolid munka-
. ~~ J .. .........._____ __ _ Ipartelepemen a legmüvésziesebb

mvitelü vésnöki munkák, arany, ezüst bélyegző pecsétnyomó czimerek, zászlószeg-vésések, himzőminták, monogrammok, 
émdiszitmények, butorveretek, a hires szegedi kurucz fokosok és hajdú-balták készülnek. Tervekkel és költségvetésekkel

szívesen szolgái Seelezifre^iiicL 3. = SZEGED, Attila u. 1.
4—52

vésnökmester, fémdiszműárú készítő.
Megrendeléseket elfogad HORVÁTH A. könyvnyomdája Mindszenten
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Farsangi Levelezőlapok

■ismsmemw Q

dús választékban, = 
jutányos áron kaphatók

Horváth. Antal

könyv- és papirkereskedésében.

UJ KORSZAKALKOTÓ TALÁLMÁNY! 
o o o

í3p>ixit-a-Sizi Lámpa.
Teljesen veszélytelen!

4 Nem kormoz! Egyszerű kezelés! 4

80 gyertyafényii világítást ad SpiritUSZ-Lättipa.
a legjobb és legegyszerűbb szerkezetű ■—i ; ;— ........... ............-

Minden petróleum-lámpa öblönyére alkalmazható.
Szabadalmazott. Roppant egyszerű kezelésénél és
biztonságánál fogva magánlakásokban és irodákban
nélkülözhetetlen. Ragyogó világítás nyerhető sokkal 
olcsóbban, mint bármely más világítással.

A SZESZVILÁGITÁS

berendezése igen czélszerü oly helyiségekben és különösen irodákban, ahol 
sem gáz, sem villany nem áll rendelkezésre. A fogyasztáshoz közönséges dena­
turált szesz lesz használva. Kezelése egyszerűbb, mint egy petróleum-lámpának.

Egy teljes szeszgázfejlesztő készülék ára 
üveg és izzótesttel együtt o o o o o o 7 kor.

SIfera

mm
iát*

'.v :
" S’' ■* :

Kapható Szegeden: FEIEDMANN SOMA világítási cikkek üzletében.
Oroszlán-utca 17.

Megtekinthető Horváth Antal könyvnyomdájában Mindszenten.

A MINDSZENTI ÖNSEGÉLYZŐ SZÖVETKEZET

igazgatói
1903. ÉVRŐL SZÓLÓ

jelentése es zárszámadása.
Mélyen tisztelt közgyűlés !

Az 1903. — szövetkezetünk XVI. üzlet-évéről készített, a 
felügyelő-bizottság által átvizsgált és minden tételeiben helyesnek 
talált évi zárszámadásunkat — van szerencsénk előterjeszteni és 
jelentésünket a következőkben megtenni:

Szövetkezetünk czélja: a tagok között a takarékosság iránti 
fogékonyságot előmozdítani, azt meghonosítani és segítségükre lenni 
akkor, mikor arra szükségük van ; hogy szövetkezetünk már is 
szép eredményeket ért el e téren, bizonyítják a következő számok: 
4 éves részvényes tagunk van: 452 — 1792 drb részvénynyel; 
az 1903. évi január hó 1-én újonnan belépett tagok száma : 
286 — 927 drb részvénynyel — összesen : 748 tag 2719 drb 
-észvény-jegygyel. Alapszabályunk értelmében a f. évben törülve 
lett 14 tag 35 drb részvény-számmal.

A hat éves ciklus 1903. év január hó 1-én megszűnt 322 
drb részvény számmal s 103 részvényes taggal és ezen év első 
negyedében leszámoltunk 318 drb részvényt 101 taggal — összesen : 
18,114 kor. 40 fill, értékben.

Nem számoltatott még le 4 drb részvény 18 kor. 16 fillér 
értékben; ezen kívül kifizetetlen az 1900. január hó 1-én lejárt és 
beszüntetett 5 drb részvény 17 kor. 04 fillér értékben.

Most áttérve az üzleti évre, mérlegünk szerint az 1903 év 
forgalma: 86,921 kor. 01 fill., mérleg-számlánk: 101,572 kor. 59 
fillér, a veszteség'nyereség számla: 8245 kor. 13 fill., tiszta nye­
remény: 5324 kor. 05 fillér.

Ezen 5324 kor. 05 fill, tiszta nyereményt az Igazgatósán a 
következőleg véleményezi felosztani, adassák :

a tartalékalapra 4%....................................
Igazgatóság és fel. biz. jutalékára 6% . 
4 éves 1792 drb részvényre (a 2’48)
1 » 927 „ „ (á —.37) .
jövő számlára átviendő...........................

Összesen:

212 Kor. 86 fill. 
319 „ 30 „

4444 „ 16 „ 
342 „ 99 „

4 „ 75
5324 kor. 06 fill.

Miután ezen előterjesztésünket megtettük, egyúttal javaslatba 
hozzuk a tisztviselők dijainak a következőkbe ni megáliapitását : 
Igazgatónak évi tiszteletdijául adassék 500 kor., a könyvelőnek 
tiszteletdijáuí 400 kor., a pénztárnoknak 200 kor. és a szolgának 
160 korona. ö

Ezek után kérjük a tisztelt közgyűlést a felügyelő-bizottság 
jelentésének meghallgatására, annak elfogadására s úgy részünkre 
mint a felügyelő-bizottság részére a szokásos felmentvényt meg­
adni szíveskedjék. 8

Köszönetünket fejezzük még ki az eddigi bizalomért, lemon­
dásunkat ezennel bejelentjük és az uj választás megejtését — szö­
vetkezetünk érdekében — kérve, vagyunk

Mindszent, 1904. évi január hó 29-én
mély tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

Tisztelt Közgyűlés!
Szövetkezetünk 1903. — tehát a XVI. év üzletmenetéről 

bizottsági jelentésünket a következőkben van szerencsénk megtenni:
Az ügyvezetést minden egyes vizsgálatunk alkalmával szabá­

lyosnak, megfelelőnek találtuk és meggyőződtünk a lelkiismeretes, 
helyes, pontos kezelésről.

Vizsgálódásunk tárgyává tettük az összes eredmény kimuta­
tást, a nyeremény felosztást, miket is helyeseknek találtunk, azokat 
elfogadásra ajánljuk s az igazgatóság részére a szokásos felment­
vény megadását javasoljuk.

Mindszent, 1904. január hó 27-én.
Mély tisztelettel

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG.
-----—-----

Meghívó.
A MINDSZENTI ÖNSEGÉLYZŐ SZÖVETKEZET

1904. évi február hó 21-ikén d. u. 2 órakor

Mindszeníen saját helyiségében (Elekes Mihály ur házában) 
XVÍ-ik (ujraalakulás V-ik)

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉST
tart, melyre az összes tagok ezennel meghivatnak.

Elintézendő tárgyak:
1. Igazgatóság jelentése 1903. évről.
2. Számadások megvizsgálása és a fölmentvény megadása 

iránti intézkedés.
3. A tiszta nyeremény felosztása iránti intézkedés.
4. Pénztárnok és könyvelő tiszteletdijai megállapítása.
5. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság újraválasztása.
6. Pénztárnok és könyvelő választása iránti intézkedés.
7. Egyéb tárgyalandó ügy a közgyűlés előtt 8 nappal az 

Igazgatónál bejelentendő.
8. Netáni indítványok.
Mindszent, 1904. január hó 27-én.

GELSY PÉTER,
igazgató.

Jegyzet. Az eredeti mérleg és zárszámadás, úgy az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság jelentése az intézet helyiségében közszemlére vannak kitéve 
s azokat a részvényesek a hivatalos órák alatt megtekinthetik.
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Bevétel Pénztári forgalom 1903. évben Kiadás

Lap­
szám MEGNEVEZÉS Kor. fill.

58 Pénztári maradvány 1903. január 1-én 1833 53
36 Beiratási dijakból............................... 523 50
40 Átiratási „ ............................... 41 50
48 Visszleszámitolt váltókból .... 11196
49 Bírság-dijakból.................................... 379 02
53 Kölcsönök utáni kamatokból . . . 6072 13
54 Előlegek „ „ ... 1567 46
55 Kölcsönök visszafizetéséből . 25138 52
56 Előlegek „ 12334
57 Törzsbetétekből.................................... 27832 20
59 Vegyesekből.......................................... 3 15

18692 Ol
1

Tartozik Mérleg

Lap­
szám MEGNEVEZÉS Kor. fill.

14 Tőkésített osztalékra.......................... 3314 76
25 Jutalékokra .......................................... 268 06
47 Visszleszámitolási kamatokra .... 319 10
48 Visszleszámitolt váltókra..................... 8196
50 Adóra..................................................... 50 36
51 Üzleti költségekre................................ 847 70
52 Tiszteleídijakra..................................... 1460
55 Kölcsönökre.......................................... 40692 82
56 Előlegekre............................................... 10840
57 Törzsbetétekre..................................... 18114 40
59 Vegyesekre .......................................... 189 56
58 Pénztári maradvány 1903. decz. 31-én 2628 25

____ 86921 Ol

számla Követel

Lap­
szám MEGNEVEZÉ S Kor. fill. Lap­

szám MEGNEVEZÉS Kor. fill. Kor. fill.

VAGYON TEHER
5 Felszerelések.......................... 80 — 14 Tőkésített osztalék . . . 5571 3347 Előre fizetett visszleszámitolási kamat 25 20 18 Tartalékalap ..................... 1548 24

53 Hátralékos kamatok kölcsönök után . 184 68 48 Visszleszámitolt váltók 3000
54 „ „ előlegek „ 376 64 53 Előre bevett kam. köles, után 964 91
55
56

Kölcsönök ..........................
Előlegek...............................

73851
24426

82 54
57

„ „ „ előlegek „
Törzsbetétek ....

59
85105

05

58 Készpénz ............................... . . . 2628 25 20 Nyeremény-áthozat 1902. évről 2 38
Folyó évi nyeremény egyenlege 

Összes nyeremény . . .
5321 68

5324 06

101572 59 101572 59

Tartozik Veszteség- és Nyereség-számla Követel

Vitos János 
könyvelő.

Apró Ferencz 
pénztárnok.

Gelsy Péter
igazgató.

Pap Pál Pál
ig. tag.

Lap­
szám MEGNEVEZÉS Kor. fill. Kor. fill. Lap­

szám MEGNEVEZÉS Kor. fill.

VESZTESÉG NYERESÉG
5 Leírás felszerelésekből . . . 10 — 36 Beiratási dijak..................................... 523 50

18 Tartalékalap utáni kamat . . 73 70 40 Átiratási „ ..................................... 41 50
47 Visszleszámitolási „ . . 293 90 49 Birság „.......................................... 379 02
50 Adó.......................................... 50 36 53 Kölcsönök utáni kamatok .... 5822 05
51 Üzleti költségek..................... 847 70 54 Előlegek „ „ .... 1477 68
52 Tiszteletdijak.......................... 1460 — 20 Nyeremény-áthozat 1902. évről . . 2 38
59 Vegyesek ............................... 186 41 —‘-----20 Nyeremény-áthozat 1902. évről 2 38

Folyó évi nyeremény egyenlege 5321 68
Összes nyeremény .... 5324 06

8246 13 j 1
8246 13

l 1 •

Mindszent, 1903. december hó 31-én.
Baksay Illés 

aligazgató.
Seres József Almásy László Gyovay András

ig. tag. ig. tag. ig. tag.
Keresztes Áron

ig. tag.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk: Mindszent, 1904. január hó 27-én.

Korom Gáspár 
f. b. tag.

Pánczél Károly 
f. b. tag.

Baksay József 
f. b. elnök.

Falta Gyula 
f. b. tag.

Gémes Lajos 
f. b. tag.

Nyomatott Horváth Antal gyorssajtóján Mindszenten.


